

Szerkesztési iroda:

Nagy-Beckerek,

Zápolya-utca 1. sz. szám.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája  
Nagybeckerek, Zápolya-utca 1.  
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólítások intézendők.

Telefon szám 21.

# TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felkészítő szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 12 ft.  
Félévre ———— 6 .  
Negyedévre ———— 3 .  
Egy óra ———— 1 .  
— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.  
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

Nagybeckerek, 1896.

XXV. évfolyam, 94. szám.

Csütörtök, április 23.

## A király és a millennium.

Nagybeckerek, április 23.

Tegnap tárgyalta a képviselőház azt a törvényjavaslatot, mely a millennium emlékére létesítendő alkotások költségeinek fedezését állapítja meg. Mint tudjuk, az országgyűlés két háza egy közös bizottságot küldött ki, melynek feladata az volt, hogy ezen alkotásokat, azok jellegét és méreteit meghatározza és megállapítsa, mily módon vegyen részt a törvényhozás két háza az ezredéves ünnepeken. Ugron Gábor nem tudta volna a lelken elviselni, ha ezt az alkalmat elszalasztotta volna és a kormány ellen meg nem ereszt egy filippikát, elégtelennek mondván a formát, melyben ő felsége a király és a legmagasabb uralkodócsalád ez ünnepeken részt vesz.

A felvilágosítások, melyeket báró Bánffy miniszterelnök ez irányban adott, zajos helyeslést és örömet keltek a képviselőházban és bizonyynyal örvendő visszhangra fognak találni mindenütt, a hol magyar hazafiasság és magyar királyihűség lakozik. Bánffy beszédének ez országban minden palotába és gunyhóba el kellene vinni az örvendetes hirt, hogy a király Magyarországra jön, hogy hű alattvalóival együtt üljön meg e nagy ünnepeket és a nemzetet közösen tinnepeljen a honfoglalás ezredik évfordulóján. A király az örömben, imában és az ünnepeken való részvételben egy és egyesült akar lenni nemzetével és ez teszi az egész magasztos ünnepnek nagy erkölcsi fénypontját. A nemzetnek ezért a fenkölt előzékenységgel hűségének, ragaszkodásának és loyális hálájának kell kifejezést adni, nem pedig mint Ugron kívánja, ő felségének az ünnepeken való részvételét előírni.

Báró Bánffy miniszterelnök ama határozatok alapján, melyeket a vegyes országos bizottság hozott, javaslatokat terjesztett a király elé, ő felségének az ezredéves ünnepeken való részvétele tárgyában. A király e javaslatokat elfogadta és

igy figyelembe vette hű magyar nemzetének legforróbb kívánságait. Mert a vegyes ezredéves országos bizottság többsége, mely bizottságban az országgyűlés mindkét háza a pártok számarányában képviselve van, e javaslatokat jóváhagyta és e pillanatban a nemzet legmélyebb szívéből is beszélt, az egész országot méltóan és tökéletesen megfelelő módon képviselve.

Ő felsége, Magyarország királyja jelen lesz mindazokon a millenniumi ünnepélyeken, a melyeken a magyar korona viselője jelen lehet. A király semmiképen sem akarja magát ünnepeletetni, hanem népével együtt s annak körében ünnepeletni s örülni akar. Ezek a király magasztos és nemes intencziói, melyek alkalmasak arra, hogy minden szíven örvendetes megindulást keltsenek.

Főispánok kinevezése. A király Sándor Jánost Kis-Küküllő vármegyei főispáni állásában való meghagyásával Maros-Torda vármegye és Maros-Vásárhely szabad királyi város főispáni állásától jeles szolgálatainak elismerése mellett felmentette s Mikló Árpád Udvarhely vármegye főispánját ezen állásból való felmentése mellett Maros-Torda vármegye és Maros-Vásárhely szabad királyi város főispánjává nevezte ki. A király gróf Haller Jánost Udvarhelymegye főispánjává nevezte ki.

Szerbia és a millennium. A lapok Belgrádból oly híreket közölnek, a melyek szerint a szerb kormány Szimics bécsi szerb követnek és Barlovác budapesti főkonzulnak azt az utasítást adta, hogy az ezredéves ünnepelektől és a kiállítás megnyitásától távol maradjanak. Sándor szerb király ő felsége tegnap Abbáziából Belgrádba utaztatban érintette a magyar fővárost s itt három óra hosszat tartózkodott. Ez alkalommal a „Pester Correspondenz“-et a szerb király közvetlen köznevezetéhez tartozó magas hivatalos állást betöltő politikai személyiség felhatalmazta annak kijelentésére, hogy a szerb kormány ez az utasítása csupán félreértésen alapul, a mely félreértés csakis a királynak Belgrádból való távolléte folytán juthatott kifejezésre. Sándor király Budapesten informáltatta magát az ügyről s miután legelőbbre való feladatának tekinti, hogy Ausztria-Magyarország és Szerbia közt a jó és barátságos viszonyt a legjobban ápolja s még barátságosabbá tegye, — Sándor király Belgrádba érkezése után már a legközelebbi órákban a magyar állam teljes megelégedésére fel fog deríttetni a félreértés és a szerb kormány vonatkozó utasítása okvetlen visszavonatik.

## A községi jegyzők kongresszusa.

Nagybeckerek, április 23.

A torontálmegyei kör- és községi jegyzők egyleti elnöksége a következő felhívást intézte a vármegye jegyzőihöz:

Tisztelt Kartárs ur!

A magyarországi községi- és körjegyzők országos központi egyletének elnöksége ez évi 8-ik számú átirata alapján van szerencsénk tisztelt kartárs urat értesíteni, hogy az országos központi egylet múlt évi rendes közgyűlésén VII. szám a. hozott határozatával az ezredéves országos kiállítás ideje alatt egy kongresszus tartását határozta el.

Ebből kifolyólag tudomására hozzuk tisztelt kartárs urnak, hogy a nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. évi február 1-én kelt 10253. sz. a. értesítése szerint a kiállítás tartama alatt az országos központi egylet által rendezni szándékolt kongresszus céljaira a kiállítás területén épített ünnepelekek csarnokát folyó évi augusztus hó 3-án átengedte.

A kereskedelmi miniszter ő nméltósága a rendezendő kongresszus ügyét a maga részéről is a leghatékotóabban előmozdítani óhajtván a kiállítás területén épült ünnepelekek csarnokában megtartandó összejövetelen a résztvevőket a következő kedvezményben részesítendi:

a) Az összejövetelt rendező bizottságnak megkeresése alapján a kongresszus minden egyes tagjának egy öt belépti jegyből álló füzet, az azért járó 2 frt 50 kr helyett 1 forintért bocsájtatik rendelkezésére.

b) Intézkedés tétetett az iránt, hogy a magyar királyi vasutak igazgatósága az összejövetelt rendező bizottságnak megkeresése alapján, darabonként egy krajczárba kerülő igazolványokat bocsájtalon rendelkezésre, mely igazolványok alapján a kongresszus tagjai a magyar államvasutak és az ezek kezelése alatt álló vasutak vonalain I-ő osztályon II-od osztályu, II-od osztályon III-ad osztályu jeggyel és III-ad osztályon pedig II-od osztályu féljeggyel utazhatnak.

## A „TORONTÁL” TÁRCZAJA.

### Az elbeszélés.

Irtá: Sebesi Samu.

Katalin, mielőtt a Robin Agost felesége lett volna, a szerelem mindenható, ellenállhatatlan szenvedélyével imádozott egy férfit, a ki a szégyény leány önzetlen, forró és odaadó szerelmével rutul visszaélt. Pár évig tartott ez a viszony s a vége az lett, hogy a férfi lassankint visszavonult. Katalin átszenvedte a csalódott szerelem minden gyötrelmét. Lassankint aztán kezdte kiheverni nagy bánatját, kezdte magával elhitetni, hogy tulajdonképen az a csábító nem is méltó az ő szerelmére. Az a gondolat pedig igazán vigasztalásul szolgált neki, hogy boldogtalan élete lett volna, ha sorsát a végzet azzal a könynyelmű férfival összeköti.

Minden úgy jó, a hogy van, gondolta Katalin és igyekezett szívéből minden kis emléket kitépni, a melyek immár nem annyira fájtak, mint inkább szégyennel töltötték el. Katalin csodálkozott, hogy volt képes annyira megelégedezni önmagáról. Es mentől többet foglalkozott e gondolattal, annál inkább remegett jövőjétől. Hátha az a férfi egy tökfikó, egy indiskrét ember, a ki korcsmai cimboráinak majd szerelmével s talán sikereivel is el fog dicsekedni... Ez borzasztó volna. Ez halálát jelentené.

Es ekkor kegyetlen szemrehányásokat tett

önmagának, de hiába, mert tényeken változtatni nem lehetett.

Szegény leány félve remegve járt az utcán. A mardosó lelkiismeret mindenütt üldözte. Ha valaki ránézett, úgy rémlett neki, hogy az már ismeri multja szégyenét. Ugy érezte, mintha gunyosan mosolyogna rá, vagy megvető tekintettel mérné végig. Ha ismerőssel találkozott: hidegen találta annak köszöntését; ha valaki nem vette észre az utcán: mindjárt arra gondolt, hogy megvetik. Soha sem volt bizonyos abban, hogy milyen gondolattal vannak iránta az emberek és mindig remegett attól, hogy szemére lobbantják könynyelműségét. Már-már kerülni kezdte az embereket. Jobb ha nem érintkezik senkivel, gondolta magában. Vissza is vonult a lehetőleg mindentől, de végre is nem volt szándéka kolostorba menni s így kezét és szívét ismerősei még mindig nyílt pályakérdésnek tekintették, bár ő maga nem sokat törődött a szerelemmel.

Egy napon mégis találkozott Agosttal, a kinek rejtélyes titkolódzó természeté igen megrémítette. Robin Agost ugyan is minden történetének, melyet Katalinnak elbeszélt, — szörnyű alapot kerekített. Elbeszélés közben rejtélyes arcot vágott, néha csak mimikával fejezte ki a mit mondani akart. Hangja olykor suttogott és szeméi titokzatosan forogtak. Mikor valami elbeszéléshez kezdett, anyyi teketóriát, köhéscselést vitt véghez, hogy Katalin mindig leleplezésektől remegett. — Pedig Agost ur elbeszélése mindig azon a hétköznapni színvonalon maradt, a mit az

ember uton-utféler hall s a mely eseményeknek rendszeren sem alapjuk, sem kezdetük, sem végük nem szokott lenni. — Unalmas, szürke apróceprő pletykák, minden pikáns iz és szellem nélkül.

Katalin végre belátta, hogy Agost nem veszedelmes ellenség, a ki talán azért keresi ismerettségét, hogy multjáért meggyötörje, vagy talán gonosz céljai volnának. Belátta, hogy öszintén vonzódik hozzá és nemsokára arról is meggyőződött, hogy szereti. Igaz, hogy sok szegletesség volt benne, de végre is becsületes ember, a ki értékesebb azoknál a kifogástalan sima és minden külső udvariasságot begyakorlott embereknél, akik kívül igen előkelők, belül pedig, végig üresek. Agost sem tartozott a zsenik közé, de jámbor, szelid természetű volt. Igaz, hogy éppen a szelid embereknél veszedelmes a harag, de hát Robin Agostot soha senki sem látta haragudni.

Mikor a leány kezét megkérte, a szülők természetesen Katalintól tették függővé a feleletet. A válasz kedvező volt s így minden különös akadály nélkül történt meg az egybekelés.

Az esküvő utáni napokon Agost rendkívül szeretetre méltó ember volt. Katalinnak úgy tetszett, hogy ezt az embert — a kihez szégyenét temetni ment — még előbb-utóbb meg fogja szeretni. Feltévesében nem csalódott. Pár hónap mulva Katalin a legboldogabb asszonynak érezte magát. Mikor Agost elment hazulról, vagy pedig hazatért, gyöngöden csókolta meg a feleségét a

c) Végül a székes főváros közönsége a kiállítás alkalmából a népiszkolákat tömeglakásokká, illetve külön szobákra beosztott szállodákká rendezi be, mely lakásokat mérsékelt árak mellett bocsátja a kongresszusra érkezők rendelkezésére.

A fentiek közlése után, midőn tisztelt kartárs urat a folyó évi augusztus 3-án Budapesten a kiállítás területén építettünnepélyek csarnokában tartandó jegyzői kongresszusra meghívják, teljes tisztelettel felkérjük, hogy a mennyiben körülményei megengedik, szíveskedjék a jelzett ünnepélyen megjelenni.

Hogy a kereskedelmi miniszter ur ó nagyméltósága által megígért kedvezmények elnyerése iránt a szükséges intézkedések kellő időben magtétethessenek, felkérjük tisztelt tagtárs urat, hogy felutazási szándékát a belépti díjakért járó 1 frt és a kedvezményes vasuti jegyek elnyeréséhez szükséges igazolvány árát 1 krajczárt összesen 1 frt 1 kr beküldése mellett folyó év május hó 20-dikáig alólt elnökségnek Bánlakra beküldeni szíveskedjék, hogy az ígért kedvezmények elnyerésében szükségelt intézkedéseket idejekorán megtehesse.

A megtartandó kongresszus programjának részletes közlése későbbre lévén fentartva, annyit azonban már most is jelezhetünk, hogy az országos központi egyesület a tárgysorozat érdekességéről és a tagok szórakoztatásáról gondoskodni fog, s mivel alapos remény van arra, hogy a jegyzők kongresszusa közéletünk kitünőségeinek jelenlétében fog lefolyni, azért kérjük tisztelt kartárs urat, hogy szíves megjelenésével a kongresszus imponzássá tételéhez hozzájárulna s lehetőleg fekete magyar ruhában megjelenni szíveskedjék, hogy az által is az ünnepély fénye emeltessék.

Kiváló tiszteletünk nyilvánítása mellett kartársi tisztelettel vagyunk

Bánlakon, 1896. évi április hó 14 én.  
Forster Imre, Vadász Kálmán,  
főjegyző. elnök.

### Városi közgyűlés.

Nagybecskerek, április 23.

A mai ülés épen megfordította volt a hét-főinek. Mig ez egy határos tablóval végződött, melyben a polgármester töle telhető ékes szavakban énekelte meg — saját dicsőségét, addig a tegnapi ülés végén ugyancsak keményen olvasott rá Kurländer Imre városi képviselő, számadatokkal bizonyítván, hogy a kétségek nélkül igen szép villamos világítás a város adófizetőinek csak 28 ezer forinttal kerül többjébe, mint az eddigi világítás. Krsztics urat ez

ki annyi félelem és remegés után végre megnyugodott; most már elhagyta az üldözött rém, csak olykor tért vissza, ha Agost szokott modorával valami olyan történet elbeszéléséhez kezdett, a miből azt gyanította, hogy talán reá céloz. Ilyenkor nem mert az urára nézni és feszült figyelemmel hallgatta annak szavait, de csakhamar meggyőződött, hogy Agostnak eszéágában sincs róla beszélni, vagy valamely célzásokat tenni.

Egykor mégis egy ilyen elbeszélés okozott pillanatnyi zavart a boldog családi életben. Agost mikor hazatért egy délben, csak az anyósát és ennek két barátját találta szalonban. Katinka a mellékszobában volt s az anyós meg akarván tréfálni a férjet, azt mondotta, hogy Katalin nincs idehaza. De nem is tudja, hol lehet.

— Nem félti ilyenkor? kérdi az egyik java-korabeli asszonyság.

Agost felhuzta a vállát, aztán lobálta a fejét, majd az ő lassu beszédmodorával így szólt:

— Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy szegény ember, aki sohasem féltette a feleségét. Irigyletek is ám sokan ezt a jó természetét, különösen a szomszédja, a kinek a feleségéről sokan tudták, még tán a verebek is csiripolták, hogy esküvő előtt mást szeretett, esküvő után pedig, nem az urát szerette.

A vén asszonyok nevettek az ötleten. Katalin pedig, a ki a mellékszobában jól hallotta Agost elbeszélését, sápadtan, reszketve támaszkodott az ajtóhoz, hogy jól megértsem minden szót.

a leleplezés igen kellemetlenül érintette, s haragját éreznők kellett mindazoknak, kiket a polgármester ezen legujabb meglepetése nem némitott el telj sen.

Ha a hallgatás beleegyezés, akkor Krsztics ur elismerte a felhozott számok helyességét. A város közönségének joga van polgármesterétől, — ki a felesleges kiadásokban sohasem tanusított valami nagy önmegtartóztatást, — megkövetelni, hogy ezt a kérdést a legrövidebb idő alatt tisztázza. Sajnos, hogy ez mint önmagától értetődő dolog eddig meg nem történt, s hogy a képviselőtestületnek ugyszólván ki kell erőszakolnia azt, hogy legalább hozzávetőlegesen tájékozva legyen a kétségtelen deficit nagyságáról.

Ennyi a legkevesebb, amit a képviselőtestület joggal elvárhat.

A közgyűlés részletes tudósítását a következőkben közöljük:

Elnök: Krsztics János polgármester.  
Előadó: dr. Perisics Zoltán főjegyző.

10. A városi polgármester előterjesztése a helybeli tűzkárosultak segélyezése tárgyában. — A polgármester indítványához képest 1000 frtot szavaz meg a közgyűlés.

11. Városi polgármester jelentése a legtöbb adót fizető képv. test. tagok névjegyzékének kiigazítása tárgyában. — Virilista-jogot nyertek: Vécsey István, Bence Antal, Moczkovcsák Dezső, Machalek, Zsivanovits, Nikiforovits Simon és Milityev György.

12. A polgármester hivatalos jelentése a folyó évi márczius hóban megtartott pénztári rovincsolásról. — Rendben van, tudomásul szolgál.

14. Az állami anyakönyvi felügyelőnek f. évi 51. sz. a. alatt kelt átirata az anyakönyvezés körül észlelt hiányok pótlása tárgyában. — A felügyelő egy anyakönyvvezető-helyettes alkalmazását és vasszekrények beszerzését indítványozza. A közgyűlés elhatározza, hogy az államtól kéri a megfelelő munkaeért.

15. A városi polgármester betérjeszti a városi adóügyi előadó előterjesztését az 1896-1898. évi adókövető bizottságba kiküldendő bizalmi férfiak és pótagok választása tárgyában. — Rendes tagokká választottak: Radojsits és Oppolzer, pótagok Schmidt és Zavizics.

16. A torontáli helyi érdekű vasutak üzletigazgatóságának kérvénye a gépjavitó műhelyhez csatolt utrészek ingyenes átengedése tárgyában. — A közgyűlés dr. Gyorgyevic és dr. Végh felszólalásai után kimondja, hogy a kért területet csak 1 frtjával négyyszög méterenkint hajlandó átengedni.

17. A községi iskolaszék f. évi 61. sz. átirata Krampl István tanítóhelyettes fizetésének kiutalványozása iránt. — Kiutalványoztatik.

18. A városi polgármester felderítő jelentése a m. évi 222. sz. határozatban foglalt meghagyásra a Tiller és társa bpesti cégnek kifizetett összeg tárgyában. — Tudomásul szolgál.

19. Ladányi Lajos kalfuró átirata az ártezi kut tárgyában. — Az állandó választmány indítványozza, hogy egy másik vállalkozóval huzassák ki a csöveket, s csak az eredmény bezárása után döntsék el, mennyi kárpótlást kapjon Ladányi a bent maradt csövektől.

— Ez a szomszéd elment a boldog emberhez és így szólt hozzá: „Hogy van az kedves szomszéd, hogy maga nem fetti a feleségét?”

— Hát biz az csak ugy van, kedves szomszéd, hogy az asszony olyan a milyen. Ha olyan: akkor porázra kötheti kend, mégis megcsalja. Ha nem olyan, hát akkor, ha mint akarja sem megy a tilosba.

— Ugy van, erősítették az asszonyok. Ugyan mondja lelkem, kivel történt, mert hogy ez itt történt valakivel, annyi bizonyos.

Agost pedig ezt az egész históriát egy újságból olvasta, mely több mutatót közölt „Gulisztán”, a híres keleti meseíró műveiből. Egy pillanattal az abban előforduló muzulmán nevekben törte a fejét s azután így szólt:

— Jól van, hát megmondom. Hanem erősen meg fogja ám lepni. De mindegy — kiáltotta bizonyos tréfás páthosszal — jöjjön, a minek jöni kell. A szomszéd neve, vagy a megcsalt szomszédé érdekli önöket?

— Mindenesetre az utóbbit halljuk... Agost előre mosolygott és kevés szünetet tartva, nézte a vén pletyka nénikék kíváncsiságát.

E pillanatban megnyílt a mellékszoba ajtaja és Katalin sápadt, izgatott arccal rohant ki azon. Az ura mellé szaladt és remegő hangon sugta:

— Irgalom, Agost, irgalom!  
A férj arca hirtelen elkomorult és haragos tekintettel nézett az anyósára.

Wingler méterenkint kívánja a kihúzás árát meghatározni. Dr. Végh Lajos az éktelen fabódé eltávolítását sürgeti általános helyeslés mellett. Az a. v. véleménye határozattá emeltetik.

A váártér ügyében jelenti a polgármester, hogy a hátulajdonosok 1 frtjával hajlandók négyyszöglet átadni. A költségek függő kölcsön útján fedeztetnek. Wolfinger ellenzi a függő kölcsönt. Dr. Brájjer helyesli, de csak ideiglenesen; rámutatva a különböző drága kölcsönökre, azok konvertálását és egy újabb olcsóbb kölcsön felvételét indítványozza, melyből ezen költségek is fedezendők lesznek. Ezen indítvány elfogadjatik.

21. A városi polgármester hivatalos előterjesztése az 1894. évi jégkár felvétele alkalmával felmerült költségek törlése tárgyában. — Törlendő.

22. Ugyanannak hivatalos előterjesztése az 1895. évi vízkár alkalmával felmerült költségek leiratása tárgyában. — Törlendő.

23. Ugyanannak hivatalos előterjesztése a házi-szemét kiutalványoztatása alkalmával felmerült költségek s előleg gyanánt nyilvántartott összeg leiratása tárgyában. — Törlendő.

24. Az állami építési bizottság véleményes javaslata a nagyhid helyreállítása körül kiérde-melt kereseti összegnek vállalkozó részére leendő kiutalványozása iránt. — 2729 frt Nap-holcznak kiutalványoztatik.

25. Ugyanannak véleményes javaslata a kishid helyreállítása körül kiérde-melt kereseti összeg kiutalványozása iránt. — 364 frt Nap-holcznak kiutalványoztatik.

26. Ugyanannak hason értelmű javaslata a főgimnázium bereadezése körül kiérde-melt kereseti összegnek vállalkozó részére leendő kiutalványozása iránt. — 179 frt Meszniknek kiutalványoztatik.

27. Ugyanannak véleményes javaslata a városi épületek tetőzetének kijavitása iránt megtartott árlejtés tárgyában. — 337 frtnyi javítás helybenhagyatik.

28. A nagybecskereki takaré- és előleg egyesület mint részvénytársaság átirata, mely szerint a főgimnáziumi alap javára 50 frtot adományoz. — Köszönettel tudomásul vétetik.

29. A torontálmezei takaré- és hitelbank átirata, mely szerint a városi szegény-alap javára 25 frtot adományoz. — Köszönettel tudomásul vétetik.

30. A műkedvelői szini előadás rendezősége átirata, mely szerint a helybeli tűzkárosultak javára 116 frt 80 krt terjeszt be. — Köszönettel tudomásul vétetik.

31. Óv. Szigethy Lidia vöröskereszt egy-leti ápolónő kérvénye némi jutalmazás iránt. — A város áldásos működéséért elismerését és 100 frt jutalmat szavaz meg.

32. Staats György és Marinkov János városi irnokok kérvénye kiérde-melt rapidijainak kiutalványozása iránt. — 3 frt kiutalványoztatik.

33. Wegling Szilárd városi cselédbiztos kérvénye 135 frtnyi előlegnek engedélyezése iránt. — Megadatik azzal, hogy egy éven belül visszafizetendő.

34. Rédl Ferencz közs. iskolai tanító kérvénye 200 forintnyi előlegnek engedélyezése iránt. Dr. Brájjer, Kurländer és dr. Végh felszólalása után hely adatik. Gyorgyevits felelbe.

35. Stankovits Axentie kérvénye némi segélyben való részesítése iránt. — Napizendro.

— Miért mondotta, hogy Katalin nincs idehaza. Hiszen sürgős mondani valóm van neki s s ime itt tracsolok öökkel... Ezzel gyöngéden ölelte át feleségét és visszamentek Katalin szobájába. Az asszony lesütött szemekkel, reszketve állott előtte. Agost így szólt:

— Nem is olyan régen volt egy gyönyörűsége szép leány. Mindig szerettem, mindig róla ábrándoztam, de soha sem mertem megközelíteni. Daliás gavallérok udvaroltak neki s én az egyszerű ember csak elhomályosultam volna mellettük. Azonban történt valami. Ezt a szép lányt nem becsülték meg értéke szerint a cifra, a daliás gavallérok. Ezt a drága gyöngyöt a parba dobták. Sőt mikor a leány kiábrándult abból a kábító mamborból, a mibe szerelme ringatta, már ő se becsülte saját magát semmire. Unta az életet, megvetette önmagát és kerülte az embereket. Ekkor én így szóltam: Agost te még most is szereted, csak egyedül őt szereted minden büne dacára is. És ugy érzed, hogy ez a szerelmem boldogítani fog. Menj hát, vedd fel a portól és add vissza az életnek. Láthatod, hogy mindent tudok, de nem vagyok előitéletes. Magam itélek tettem felett és megbecsülöm tapasztalataimat. A tapasztalat pedig engem arra tanított, hogy az a nő nem lesz hűtelen, a melyiket önbecsülésének visszaadunk.

Katalin megragadta az ura kezét és könyezve csókolta.

Agost ur elégedetten mosolygott. Ő is azok közé a boldog emberek közé tartozott, a kik azt hiszik önmagukról, hogy csalahatlanok.

36. A budapesti magyar-egyesület kérvénye segély iránt. — Elutasították.

37. A felvidéki magyar közművelődési egyesület hason kérvénye. — 20 korona megszavastatik.

38. A siket-némák váci intézet tantestületének hason kérvénye. — 50 korona megszavastatik.

39. A helybeli kereskedők azon kérése, hogy a májusi vásár más napra tétessék át, az idő rövidsége miatt nem teljesíthető.

40. A „selyembiztos“ a kórháznak 3 hónapra való átengedését kéri. Elutasították.

Végül Kurländer Imre előterjeszti a villamvilágítás költségeiről szóló adatait, melyekből kitűnik, hogy a városnak a kétszázötven négyezer fényóra megvilágítás 28 ezer forinttal több pénzbe kerül, mint az eddigi világítás.

## HIREK.

### Tájékoztató.

Május 1—15-ig. Tűzoltó szaktanfolyam Nbecskereken  
Május 8. Jegyzői szigorlat.  
Május 11. Millenniumi diszgyűlés.  
Május 11. Közigazgatási bizottság.  
Május 12. Tavasz közgyűlés.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van; női részére kedden és pénteken délután.

A Ganz-gyár építési irodája az Uri-utczán, a Schuvert házában van.

— Kinevezés. A király Németh Bertalan nagyszentesi járásbírói irnokot a módosított járásbírói segédtelek fővezetővé nevezte ki.

— Szabó Ferencz adományai. A hivatalos lap mai számában Szatmár vármegye kirendelt főjegyzője köszönetét nyilvánítja Szabó Ferencz német-elméri plébános könyvadományaiért, melyeket tankerületi iskola-könyvtáraiak való kiosztása végett, mintegy 160 forint értékben megküldött.

— Vécsey Béla meghalt. Mint őszinte részvétellel értesülünk, Vécsey Béla, a nagybecskereki ügyvédi kar egyik leghíresebb tagja, ma reggel, rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Vécsey egyike volt a legkeresettebb ügyvédeknek és különösen a büntető ügyekben tűnt ki. 1843-ban született Szekszárdon, Abaujmegyében, hol atyja főszolgabíró, majd később főügyész volt. Itt kezdte, majd később Kassán és Budapesten folytatta tanulmányait. Nagybecskerekre 1866-ban került, a mikor is rokonának, Vécsey Istvánnak ügyvédi irodáját vezette jó ideig, majd később önálló irodát is nyitott, a mely egész a jelen időig a legjobb hírnévnek örvendett. A hetvenes években tb. főügyésze volt a megyének, egyéb tisztséget nem viselt. Egyik bátyja, Vécsey Tamás, az egyetemi tanár és akadémiai tag. — Vécsey már 23 év óta betegeskedett s azóta — mondhatni — csak a legnagyobb erőfeszítéssel, mesterséges uton volt képes életét fentartani. Nyugodjék békével.

— Lóvásárlás. Glogon községében, mint lapunknak írják, a folyó hó 14. és 17-én működött katonai lovatató bizottság 12 drb lovat vásárolt átlag 310 frt vételárban. Elővezetett összesen 86 drb, melyből a bizottsági elnök, Bacskák cs. és kir. huszár alezredes szerint 50% alkalmas volt. Sajnos, a bizottság ide legutóljára jött s szükséglete már fedezve lévén csak kevés lovat vásárolt. Seholy egész Délmagyarországon nem volt annyi jó és nemesvérű ló, mint éppen itt.

— Béla napja. A magyar ember egyik legősibb és legkedvesebb szokása a névnapotköszöntés. Megszámlálhatlan évek óta van ez divatban, úgy szállt hagyományképen apáról fiúra. A városban ma szokatlanul élénk nyüzsgés volt észrevehető, Poroszkay Bélának, a mindenki által nagyrabecsült megyei főügyésznek siettek gratulálni a tisztviselők és a jóbarátok. Ugyancsak sokan fordultak meg a főgimnáziumban, hol a rendház népszerű fiatal tagjának, Eberhardt Bélának névnapját ünnepelték. Gratuláltak azonkívül még össze-vissza az egész városban, a hol csak Béla van, sőt talán még most is folyik sok helyütt a délelőtti megkezdett köszöntés.

— A Vaskapu szabályozása. Orsováról írják. A napokban fejezték be a vaskapunál folytatott szabályozási munkálatoknak egyik legnagyobb művét, a viz alatti robbantások által létesített Yucz-csatornát, mely immár nyitva áll. — A műszaki munkákat Gonda Béla műszaki tanácsos és Mahler Emil mérnök most vizsgálják fölül.

— A nagybecskereki sakkör ma este a kör helyiségében rendkívüli sakk-estélyt tart, melyre a tagok ezuttal is meghívattak.

— A legfialabb szökevény. A jó Isten tudja, micsoda meghasonlás támadt a kis Szalaczki Veronában, hogy 11 éves lettére ott hagyta a szülői házat. Talán még a pszichológusok kutatása is hajótörést szenvedne, ha ki akarnák fűrészelni a valódi okot; annyira különös és páratlan az eset. Az apja kétségbeesetten rohant a rendőrségre, hogy segítsenek a felkeresésében, mert a gyermek tegnap reggel óta eltűnt. Magához vette a legszükségesebb ruhaneműket, kiszedett a ládájából két forintot utra valóra és jelenleg nincs sehol. Azaz, hogy valamire megvan, de éppen azt nem tudja senki, hogy hol. A kis leány mindenestre jól kezdi; óhajta, hogy mielőbb előkerüljön a tárt karokkal és virgácsal várakozó szülői karokba, mert nem jó az a bolyongás, különösen leánynak, ha olyan kis csike.

— Szerencsétlenség a Dunán. Orsováról írják: Vasárnap het munkás ment át a szerb határra mulatni, a honnan csak estefelé jöttek vissza jól becsipett állapotban. A munkások, kik a 3 as sz. Duna-szabályozási furó hajónál voltak alkalmazásban, a magas vízár daczára is el akartak jutni a furó hajóhoz, mi közben őket az áram egy, a víz fölé kifeszített kötél irányába hajtotta. A munkások csak akkor vették észre a veszélyt mikor a csónak fölborult. A kötél lesodorta a hajósokat és közülök kettő nyomtalanul eltűnt a hullámok között, míg a többiek csak úgy mentették meg életüket, hogy a kötélbe kapaszkodtak, amíg egy mentő csónak értük jött és kiszállította őket a partra. — A napokban a „Cserna“ gőzös a Kazánba vontatott egy teherhajót. A mint a gőzös kikötött, csak akkor vették észre, hogy a kormányos, Rukavina György hiányzik. Azt hiszik, hogy a magásra fölcsapott hullámok sodorták el a szerencsétlent.

— A szegedi álarozos rablók. Azokat a banditákat, akik csapatba állva folyó hó 7-én éjjel bekötött fejjel és bekormozott arccal kirabolták a szegedi Buza István házát, elfogták. A rablóbanda Kecskemétről és vidékéről rándult ki a szegedi szenzációs vizitre s a rendőrségnek a szegedi csendőrkörlet egy őrmestere mutatta meg a rablóbanda nyomát. Az elfogott rablók mindegyike régi hírhedt zsvány az alföldnek, élükön a kecskeméti Krumplis Pintér István, akinek bandatársai: Szőri András, a kindai börtönből megszökött rab, aki 5 évi fegyházra volt ítélve s akire a szegedi tanyakon történt Pető féle gyilkosság elkövetésének gyanuja is nehezedik, sztán Fejlesztés Imre, a harmadik Zsoldos István, a negyedik László Kis János, egy régi hírhedt zsvány az ötödik a bandában.

— Ismét pénzhamisítók. A temesvári csendőrség ismét egy jól szervezett pénzhamisító bandát nyomozott ki. Nedu Vazul mehalai és Vaszin Axentie csernegyházi lakosok néhány nappal ezelőtt megkínálták Hermano Mihály csernegyházi molnárt, hogy tőlük 1500 frtért vegyen meg egy pénzszajtót. A molnár látszólag beleegyezett és az elárúsítótak másnapra megához rendelte, hogy a vételárt majd akkor kifizeti. A kétjómadar lépre ment és mikor a molnárhoz beszállították, az elbujva volt csendőrkök előjöttek és a két parasztot letartóztatták. A pénzhamisító lakás n nyomban házkutatást tartottak, mely alkalmossal több nyomós bűnjel került napvilágra. A vizsgálatot szigoruan folytatják.

— Egy régi bűnyomai. Titokzatos bűneset foglalkoztatja az aradmegyei szentleányfalvaikat. Bimbó Mihály odavai gazdaember a korcsmában mulatozás közben összeveszett Daneker Jánossal, akivel mindig jó barátságban élt. Mikor ez kezdet emelt rá, indiatosan feléje kiáltott: — Megállj! Bitóra juttatlak. Hadd tudják meg, hogy te ölted meg az apámat! Tizenhat év előtt tényleg büntény áldozata is lett Reisz Ferencz, Bimbónak a mostoha apja, a tettesnek azonban nem tudták a nyomára jönni. Akkortájt titkos szerelemről, meg más ilyes dologról beszélt a fáma, ahogy már ilyenkor lenni szokott. A csendőrség azonnal elfogta az állítólagos rablógyilkost, mert a részeg ember azt is mondta, hogy nyolczszáz s egynehány forintot vett el mostoha apjától. Tegnapi azonban már visszavonta az egész vallomását, azt mondván, hogy részeg fejjel a levegőbe beszélt. A vizsgálatot mindennek daczára egész szigorúsággal folytatják.

— Podgyász házhoz szállítási hivatal új berendezése a m. kir. államvasutak budapesti pályaudvarain. A magyar királyi államvasutak a Budapest-keleti és Budapest-nyugoti pályaudvarokra érkező utazó közönség kényelmére a kézi és feladott utipodgyászok házhoz szállítása

és kézbesítése, valamint egyik pályaudvarra való átszállítása céljából folyó évi április hó 15-től kezdve új podgyász házhoz szállítási hivatalt rendezett be. A podgyászok átvétele nevezett pályaudvarok érkezési oldalán levő külön ezen célra szolgáló helyiségekben átvételi elismervények kiszolgáltatása mellett történik. A podgyászok kézbesítése az átvételi elismervények visszaadása ellenében a reggeli vonatoktól a délelőtt, a délelőtti vonatoktól a dél, a déli vonatoktól a délután, a délutáni vonatoktól az est folyamán és az esti vonatoktól a sürgősebbek esti 10 óráig, a többi másnap reggel fel 9 óráig eszközöztetik. Az I—III. kerületekben a podgyászok naponta kétszer kézbesítetnek. Kézbesítési díjak fejében kézi podgyászokért darabonként 20 kr, feladott utipodgyászok darabjéért 25 kgr. sulyig 25 kr, 25—50 kgr. sulyig 35 kr, 50 kgr. sulyon felül 50 kr. szedetik. Az I—III. kerületekben darabonként 10 krral több számítottatik. A kézbesítési díjak akár előzetesen, akár a kézbesítéskor fizethetők. Budapest, 1896. április 11-én. Az igazgatóság.

## Táviratok.

### Országgyűlés.

(A képviselőház ülése 1896. április 23-án.)

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) A képviselőház ma a millennium alkalmából alkotandó művek költségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is megszavazta; ezután a mentelmi bizottságnak jelentéseit tárgyalták.

A Sima Ferencz képviselő és Mátyeffy Domokos volt főszolgabíró közt felmerült ismeretes ügy tárgyalásakor élénk vita fejlődött ki, azonban a többség a bizottság jelentését, a mely szerint a mentelmi jognak megsértése fenn nem forog, tudomásul vette. — A Sima hamis esküje ügyében pedig a bizottságnak a mentelmi jog felfüggesztését megtagadó jelentését a ház nem veszi tudomásul, hanem a bizottságot újabb megfontolásra és jelentéstételre utasítja.

Következett a Csaszna ezredes ismeretes napiparancs kibocsátási ügye, a melynél a bizottság szintén nem látja a mentelmi jog megsértését. Hódossy Imre legalább helyteleníteni kívánja a honvédelmi miniszter eljárását és ilyen értelemben szólaltak fel Olay, Ugron, Helfy és Horváth Gyula képviselők, a kik Hódossy határozati javaslatát pártolják. Az elnök a vita folytatását a holnapi ülésre tüzi ki.

### Krieghammer lemondása.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Bécsből jelentik: Azt a hírt, hogy Krieghammer hadügyminiszter beadta volna lemondását, már a múlt héten megczáfolták. A hadügyminiszter meráni utját mindamelllett ismét azzal az alaptalan feltevéssel hozzák kapcsolatba, hogy állásától visszalépni szándékozik. E hírekkel szemben a legjobb forrásokból jelenthetem, hogy Krieghammer könnyű influenza miatt orvosi tanácsra kereste fel Meránt rövid időre, de a lemondásáról keringő híresztelések, valamint az az állítás, hogy közte és egy előkelő állású tiszt között összeütközés fordult volna elő, teljesen légből kapottak.

### Fejérvary báró affairje.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) A tegnapi ülésen, mint jelentettem, báró Fejérvary honvédelmi miniszter és Bernát Dezső képviselő között kinos affaire keletkezett, melynek következménye az volt, hogy Bernát elküldte segédeit a miniszterhez. Báró Fejérvary ma megnevezte segédeit Hadik Barkóczy Endre és Keglevich István grófok személyében.

**Hubert és báró Fejérváry miniszter.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Hubert Andor tábornok ellen, — mint a „Központi Tudósító” című könyvben az országgyűlésen felolvasott és br. Fejérváry miniszterre vonatkozó levele miatt, a becsületbirósági eljárást megindították.

**A mosoni alispánválasztás.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Magyar-Ovárról telegrafálják, hogy Mosonvármegye mai közgyűlésén választották meg a belügyminiszter által felfüggesztett alispán helyettesét Pogány József főispáni titkár személyében. A néppárt Leszkovics Ferencz árvaszéki ülnököt akarta jelölni, de a kijelölt bizottság Leszkovicsot mellőzte. Ezért aztán a választás eredményének kihirdetésére a közgyűlésnek néppárti tagjai oly éktelen lármát csaptak, hogy a főispán kénytelen volt a közgyűlést több ízben is felfüggeszteni. Végre is csak a főispán erélyes fellépése óvta meg a közgyűlés méltóságát. Valószínűleg ez volt a mosonmegyei néppártnak utolsó kirohanása, mert fellépése magában a pártban is szakadásra vezetett.

**Enyedi Lukács képviselő.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A jövő országgyűlési képviselőválasztásokra a Szegeddel szomszédos tápéi terület mozdult meg először. Enyedi Lukácsot, az agrárbank igazgatóját óhajtja követni, a ki a területet 1884-ben is képviselte és a kit legközelebb küldött-ségileg kérnek föl a jelöltség elfogadására.

**Népgyűlés Csongrádon.**

Budapest, ápr. 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Csongrádról jelentik: Április 26-ára, vagyis ugyanarra a napra, a midőn Budapesten az önnálló vámterület és magyar nemzeti bank érdekében országos népgyűlést tartanak, a néppárt vezéreiből Csongrádra népgyűlést hirdettek. A népgyűlés elnöke Zichy Nándor gróf lesz, a ki e célból a legközelebbi napokban Molnár főpáttal ide utazik.

**A bolgár fejedelem a császár koronázásán.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Szófiából telegrafálják: Pétervárról jelentik, hogy Miklós császár Ferdinánd fejedelemet személyesen hívta meg a koronázási ünnepélyekre. A fejedelem többeknek rendjeleket adományozott.

**Papakosza.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A fővárosban ma egész nap tartotta magát az a hír, hogy Papakosztát egy Orsova felé induló hajón elfogták. Ez azonban nem nyert megerősítést, legalább a pestvidéki ügyészségnél nem tudnak róla. — Birói körökben különben igen restelik a dolgot, annál inkább, mert Papakosza olyan rab, aki nem egészen a miénk. A világhírű férfi ugyanis nemcsak nemzetközi kasszafuró volt, de egyúttal rabnak is nemzetközi, a mennyiben a magyar bíróságnak az volna a kötelessége, hogy őt annak idejé kifizetesse a külföld ama helyeire, ahol vele szintén van egy-egy kis leszámolni való.

A budapesti kir. ügyészségnél, melynek Papakosza tulajdonképpen a rabja volt és csak „kölcshelyet” kérték számára a pestvidéki ügyészségnél, érthető bosszúsággal látják a történeteket. Ugy itt, mint általában jogász-körökben, a laza felügyeletben látják a hibát és azt tartják, hogy Papakosztára nem vigyáztak úgy, mint egy ilyen nagyszabású gonosztevővel szemben kellett volna. Egészen másképpen bántak el vele a budapesti ügyészségnél, ahol csak legutóbb is, mikor a görög betörő előtt kihirdették a tábla ítéletét, az ügyész nem engedte meg, hogy felvigyék egy harmademeleti helyiségbe, hol a rabok ruháit őrzik s hol Papakosza a magát kiváltani akarta. — Egyébként ez a nevezetes rabszökés interpelláció tárgya is lesz a képviselőházban, ahol megkérdik majd az igazságügyminisztert, miképpen engedi, hogy a pestvidéki fogháznál a felügyelői állás már nyolczadik hónapja van üresedésben. A szökés alkalmából, melyre nézve különben most a hanyag őrszemélyzet ellen szigorú vizsgálat folyik, felmerült az az eszme is, hogy az összes budapesti fogházak élére egy igazgatót is neveznek ki, aki

valamennyi felett a főfelügyeletet gyakorolná. A lapoknak az a híre, hogy egy fogházőrmestert és egy fogházőrt máris felfüggesztettek volna állásuktól, téves, mert most még csak a vizsgálat folyik, még pedig Beregszászi fogházőr és Csinkotai rabkórhuzi b. tagápoló ellen.

**A francia kabinet lemondása.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Párisból jelentik: Mint biztos forrásból hírlik, Faure elnök elfogadta a kabinet lemondását. Ez azonban csak a holnapi kamaratülés után fog hivatalosan közzététetni. Az a vélemény uralkodik, hogy Faure kibékítő és összpontosító kabinetet igyekszik majd alakítani. Olyan személyiségekül, a kik a kabinet reformálására alkalmasak, a kamara folyosóin Péfiált, Mélint vagy Burgeoist emlegetik.

**Elitelt szerkesztő.**

Budapest, április 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Szófiából jelentik: A Szvoboda felelős szerkesztőjét Delcseffet, aki különben is sajtóvétség miatt le van tartóztatva, a fejedelem megsértése miatt egy évi fogságra ítélték.

**VASUT-ÜGYEK.**

Magyar királyi államvasutak.

Pályázat.

A m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetősége területén a zólyomi osztálymérnökség szakaszán, Zólyom székhelyvel, üresedés folytán egy 250 frt évi fizetéssel, 60 frt évi lakbérilletményvel, esetleg természetbeli lakással és a szabályszerű szolgálati ruházattal javadalmazott kertész segédi állás betöltendő.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy magyar honosságukat, a magyar nyelv tökéletes birását, életkorukat, katonai viszonyukat, ép és egészséges testalkatukat, erkölcsi feddhetlenségüket s végül kertészeti szakképzettségüket igazoló okmányainak csatolása mellett az iránti 50 kros bélyeggel ellátott folyamodványaikat legkésőbb f. évi május hó 10-ig a m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetőségéhez nyújtsák be.

Megjegyezzetük, hogy később beérkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

Miskolcz, 1896. április hó 20-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

**Hirdetések.**

1896. sz. tkvi 896.

**Árverési hirdetmény és árverési feltételek.**

A nagybecskereki kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak Nikolios János és Julianna nagybecskereki lakos végrehajtást szenvedő elleni 157 frt 32 kr tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. trvszék területében levő nagybecskereki 1033. sz. tkvben 1830. hrsz. a. felvett 1093. ö. i. sz. ház, 270 □-öl beltelekkel 968 frt kikiáltási árban 1896. évi május hó 28-ik napjának d. e. 10 órájkor ezen kir. trvszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% -át, vagyis 96 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammalszámított s az 1881. nov. 1. 3333. ig. min. rend. 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. trvszék tkvi

irattárában és a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. tszék tkvi hatóságánál, 1896. évi márczius hó 3-án.

Hniczky,  
kir. tszéki bíró.

408-1-1

1084. szám tkvi 1896.

**Arverési hirdetmény és árverési feltételek.**

A nagybecskereki kir. trvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak Mangold Lipót nagybecskereki lakos végrehajtást szenvedő elleni 240 frt 93 kr tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. trvszék területén levő nagybecskereki 777 sz. tkvben 1387. hrsz. alatt foglalt 848. ö. i. sz. ház 300 □-öl beltelekkel 758 frt kikiáltási árban 1896. évi május hó 13-ik napjának d. e. 10 órájkor ezen kir. trvszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% -át vagyis 75 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi nov. 1-én 3333. ig. min. rend. 8. §-ban jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. trvszék tkvi irattárában és a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. trvszék tkvi hatóságánál, 1896. évi február hó 21-én.

Hniczky  
kir. tszéki bíró.

407-1-1

3209. sz. kig. 896.

**Pályázati hirdetmény.**

Elhalálozás folytán üresedésbe jött kisécsai jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Kérdéses jegyzői állás javadalmazása a következő:

Készpénzfizetés 500 frt. Utiátalány 50 frt. Arvapénztári kezelésért 120 frt. Sorozás, ellenőrzések és egyéb katonai hivatalos ügyekben tett utazásoknál 3 frt napidíj és a k. szervezési szabályrendeletben körülírt szabad lakás és házi kert, valamint a szabályrendeletileg megállapított mellékjövedelem. Felhivatnak pályázni óhajtók, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket folyó évi május hó 4-éig alulírott főszolgabíróhoz nyújtsák be; a választás folyó évi május hó 5-én d. e. 9 órákor fog megejtetni.

Csane, 1896. évi április hó 17-én.

Uzbasich Gáspár,  
főszolgabíró.

408-3-2

**Hirdetések**

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.